

坚守公募十三载 打造明星固收品牌

——专访长信基金副总经理李小羽

“路遥知马力”，短期业绩的爆发难免有偶然因素，难的是短中长期业绩均位居行业前列。根据海通证券7月公布的《基金公司权益与固定收益类资产业绩排行榜》，长信基金固定收益产品整体平均业绩最近一年、两年和三年均位列行业第一，最近五年位居行业第二。

而作为长信基金固定收益的掌舵人，这位主人公在最近由《证券时报》及《中国基金报主办》的“中国基金业英华奖”中，荣膺“三年期固定收益类最佳基金经理、五年期固定收益类最佳基金经理”两项大奖，而五年期固定收益类最佳基金经理已是第二次获得该奖项。故事的主人公就是长信基金副总经理，固定收益部总监李小羽，记者有幸对他做了专访。

追求绝对收益回报

选择有时比努力更重要。谈及债券投资，李小羽表示绝对收益回报是他的一贯追求。与传统公募基金普遍追求相对收益不同，他一直致力于追求绝对回报，力求在熊市中不亏钱，而在牛市中又能跟得上市场的上涨势头，同时降低波动，控制回撤。在他看来，债券产品的保本能力和盈利稳定能力始终应该放在最突出的位置。

除了自身管理的产品外，李小羽也将绝对收益的投资理念落实到部门管理中。长信基金固定收益团队明星产品辈出。公司旗下二级债基长信利丰于2015年3月获得《中国证券报》“五年期开放式债券型持续优胜金牛基金”称号，Wind数据统计，截至7月29日，长信利丰近五年累计收益87.66%，在34只同类产品中位列第3位；转债基金长信可转债近三年累计收益153.24%，在131只同类产品中位列第1位。

资产管理行业正面临着深刻的变化，一方面传统的管理机构如公募基金和私募基金不断成立，一方面一些新型的互联网金融机构大有替代券商研究所和基金公司之势，如何在行业竞争日趋激烈的今天，做大做强公司规模是所有公募基金面临的难题？记者从李小羽处了解到，作为公司品牌的重要组成部分，长信基金将进一步巩固公司的固定收益业务。固定收益是长信基金的老牌强项。从布局看，公司第一只固定收益类基金长信利息收益于2004年3月成立，且无论是首次募集规模还是过往业绩都位居行业前列。对于投资，李小羽认为业绩是根本，但人才是关键。

在他看来，战略性的产品布局是基金公司发展的基石，是规模爆发的种子。只有提前完成产品布局，才能在行情到来时，实现业绩和规模的共振，获得公司品牌和渠道的突破式发展。他表示，除了已布局的货币基金、一级债、二级债和转债基金的几大类固定收益产品，公司未来会进一步精耕细作，打造绝对收益类固定收益产品。



为了落实绝对收益的债券投资理念，近期长信基金计划推出“6”系列的债券产品，以年化收益率6%为目标的较高绝对回报的产品。从大类资产配置看，在当前股市波动剧烈，市场走势并不明朗的现在，债券基金本身是一种较好的避险选项。从投资者风险偏好看，低风险偏好的投资品种相对稀缺，尽管市场上已有货币基金和银行理财等低风险理财产品。但货币基金的收益缺乏吸引力，而银行理财的门槛相对较高。而“6”系列产品一方面目标收益率相对较高，另一方面其投资门槛也相对较低，能够更好迎合风险厌恶型投资者的资产配置需求。

投资需要把控大局

脱离了对宏观经济的分析判断，债券投资犹如“无根之浮萍”。深耕债市十三载，李小羽对宏观经济的脉络主线看得十分清晰，在每一个关键节点，他总是能够踏准债券市场的“节奏”，而这一切，都源于其投资的大局观。债券投资往往着眼于自上而下，这意味着，做好债券投资，宏观经济研究再怎么强调也不为过。

除了宏观经济外，由于债券投资的特点，基金经理往往需要综合考虑宏观

公司生存发展的核心要素。而平台、机制和文化是打造专业而稳定的固定收益投资团队的关键。作为公司高管和固定收益的掌舵人，李小羽向记者表示，长信基金对固定收益业务一直以来都十分重视，善于给有志者提供平台和发展机会，公司文化兼容并包，不拘一格，激励制度奖惩分明。这种开放式的公司文化吸引了一大批优秀的人才加盟长信基金固定收益团队。

但正所谓“守正出奇”，公募基金的管理模式和组织架构正在发生变革。除了宽广的平台和优秀的企业文化外，要真正留住人才，完善的机制是不可或缺的。记者了解到，为了贯彻落实绝对收益的投资理念，公司对固定收益投研人员考核时，不会完全以相对排名作为考核重点，会兼顾绝对收益和相对排名。这种激励机制使得投研人员不会为了博取短期业绩排名而无视风险采取激进的投资策略，保证了绝对收益的投资理念能够得到真正的贯彻和执行。

与此同时，把握好风险与收益间的平衡，在李小羽看来也十分重要。所谓“善守者，藏于九地之下；善攻者，动于九天之上”。当风险来临时，稳健防御，而当机会来临时，则要积极进攻。他坚信，踏踏实实、稳健勤勉的投资，不梦想意外的暴发机会，对风险足够的敏锐性，靠着为持有人争取的点滴收益积累，最终一定会打造出低波动且持续稳定的绝对收益产品，收获“时间的玫瑰”。

看好债市下半场

谈及下半年投资机会，李小羽对债市走势相对看好。二季度宏观经济疲软的局面已经相对明确，对后续需要结合高频数据，但整体上看快速回升的概率不大。从通货膨胀看，中长期维持低通胀的可能性较大。

对于货币政策，相对宽松的货币会持续。未来会特别关注汇率波动对资产价格的影响。

尽管下半年债券市场走势相对乐观，但李小羽认为需要注意信用风险。具体品种看，他相对看好城投债，对利率债、可转债相对谨慎。地方债置换有利于改善地方政府融资能力，因此相对利好城投债。可转债一方面品种较少，另一方面估值较高，因此相对谨慎。同时他表示会适度关注投资级信用债，即资信较好的上市公司债和中期票据。

正是源于公司对内部文化、团队建设的注重，充分认可尊重投研部门，李小羽自2002年加入长信基金以来，一直将持有人利益视为投资目标，始终坚持稳中求进的风格，注重把握风险与收益之间的平衡，致力于打造低波动且持续稳定的绝对收益产品。李小羽表示，长信基金将致力于打造绩优固定收益类产品，力争为投资者提供不错的回报。

打造一流的固收团队

优秀的人才完备的团队永远是基金